Calcul rapide

Objectif : Additionner et soustraire des dizaines

1 – Pourrais-tu indiquer le nombre de dizaines contenues dans chacune des quantités suivantes ?


2 – Et maintenant... des additions et des soustractions !


Corrigé

1 – Pourrais-tu indiquer le nombre de dizaines contenues dans chacune des quantités suivantes ?


2 – Et maintenant... des additions et des soustractions !


Rappels


et


conseils�
Additionner des quantités, c'est les mettre ensemble pour obtenir leur somme.


La soustraction, elle, permet de calculer la différence entre deux nombres, c'est à dire ce qu'il faut ajouter au plus petit pour obtenir le plus grand.�  


Exemples :���


80 vignettes peuvent être réparties en 8 paquets de 10 vignettes c'est à dire en 8 dizaines.�  


Pour additionner 80 et 60, j'additionne les dizaines d'abord puis je transforme le résultat en unités :�8 dizaines + 6 dizaines= 14 dizaines, ce qui est égal à 140 unités.�Donc 80 + 60 = 140�
�
�
�



�
�






5�
3�
5 + 3 = 8�
�
�
�
�
�
8�
8 – 5 = 3�
�
 





30 unités�
→�
…............. dizaines�
�
230 unités�
→�
…............. dizaines�
�
80 unités�
→�
…............. dizaines�
�
180 unités�
→�
…............. dizaines�
�
120 unités�
→�
…............. dizaines�
�
60 unités�
→�
…............. dizaines�
�
310 unités�
→�
…............. dizaines�
�
90 unités�
→�
…............. dizaines�
�
 





50 + 30�
=�
…............. �
�
50 - 30�
=�
…............. �
�
80 + 20�
=�
…............. �
�
40 - 20�
=�
…............. �
�
40 + 30 �
=�
…............. �
�
60 - 30�
=�
…............. �
�
20 + 50�
=�
…............. �
�
40 - 10�
=�
…............. �
�
50 + 40�
=�
…............. �
�
90 - 60�
=�
…............. �
�
80 + 50�
=�
…............. �
�
70 - 40�
=�
…............. �
�
70 + 70 �
=�
…............. �
�
80 - 50�
=�
…............. �
�
40 + 60�
=�
…............. �
�
120 - 20�
=�
…............. �
�
50 + 70�
=�
…............. �
�
140 - 80�
=�
…............. �
�
10 + 90 �
=�
…............. �
�
70 - 50�
=�
…............. �
�
40 + 90�
=�
…............. �
�
130 - 30�
=�
…............. �
�
80 + 60�
=�
…............. �
�
150 - 50�
=�
…............. �
�
70 + 30 �
=�
…............. �
�
170 - 50�
=�
…............. �
�
90 + 90�
=�
…............. �
�
30 - 10�
=�
…............. �
�
60 + 50�
=�
…............. �
�
50 - 40�
=�
…............. �
�
70 + 40 �
=�
…............. �
�
80 - 30�
=�
…............. �
�
 





5�
3�
5 + 3 = 8�
�
�
�
�
�
8�
�
�
 





30 unités�
→�
3 dizaines�
�
230 unités�
→�
23 dizaines�
�
80 unités�
→�
8 dizaines�
�
180 unités�
→�
18 dizaines�
�
120 unités�
→�
12 dizaines�
�
60 unités�
→�
6 dizaines�
�
310 unités�
→�
31 dizaines�
�
90 unités�
→�
9 dizaines�
�
 





50 + 30�
=�
80�
�
50 - 30�
=�
20�
�
80 + 20�
=�
100�
�
40 - 20�
=�
20�
�
40 + 30 �
=�
70�
�
60 - 30�
=�
30�
�
20 + 50�
=�
70�
�
40 - 10�
=�
30�
�
50 + 40�
=�
90�
�
90 - 60�
=�
30�
�
80 + 50�
=�
130�
�
70 - 40�
=�
30�
�
70 + 70 �
=�
140�
�
80 - 50�
=�
30�
�
40 + 60�
=�
100�
�
120 - 20�
=�
100�
�
50 + 70�
=�
120�
�
140 - 80�
=�
60�
�
10 + 90 �
=�
100�
�
70 - 50�
=�
20�
�
40 + 90�
=�
130�
�
130 - 30�
=�
100�
�
80 + 60�
=�
140�
�
150 - 50�
=�
100�
�
70 + 30 �
=�
100�
�
170 - 50�
=�
120�
�
90 + 90�
=�
180�
�
30 - 10�
=�
20�
�
60 + 50�
=�
110�
�
50 - 40�
=�
10�
�
70 + 40 �
=�
110�
�
80 - 30�
=�
50�
�
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